



抗击疫情 我们始终在一起

周口日报

3

2020年2月25日

责任编辑:田祥磊 组版编辑:邹娟 校对:李硕

电话:6199516

E-mail:zkrbgg@126.com

我市参加省新冠肺炎疫情防控专题第十六场新闻发布会并介绍工作情况

本报讯 (记者 李莉) 2月24日下午,省政府新闻办在郑召开省新冠肺炎疫情防控专题第十六场新闻发布会,通报全省疫情防控工作最新情况,发布疫情防控期间我省农村劳动力外出务工及支持企业复工稳岗等情况。市委常委、常务副市长吉建军参加新闻发布会,并回答记者提问,介绍我市如何在做好疫情防控前提下,服务保障本地务工人员跨省就业工作。

吉建军介绍,春节过后,我市坚持一手抓疫情防控工作,一手抓经济发展工作,精心组织,及早谋划,成立服务专班,制订服务方案,有力有序保障农民工跨省外出务工,形成了“上下一盘棋,共搭就业桥”的良好格局。目前,全市已实现农民工跨省务工就业8.7万人。

吉建军介绍,从大年初一开始,我

市、县、乡、村“四级联动”,依托乡、村两级农民工服务平台和疫情防控排查队伍,全面摸排返乡人员信息,根据摸排情况,与我市农民工外出务工集中地区的人社部门精准对接、牵线搭桥。一方面,搞好线上服务,另一方面,线下主动对接。近期,浙江、福建等多地区人社部门先后16批次来周,对接务工人员返岗复工及新员工招聘事宜。

吉建军介绍,目前,周口市已组织开行农民工高铁专列11列,发送跨省客运专车120辆,开通600余辆企业包车。下一步,随着疫情形势稳定,周口预计还有100万以上农民工陆续跨省外出就业。希望社会各界和媒体朋友持续关注宣传周口农民工外出就业工作,共同为广大农民工兄弟跨省外出务工搭好台、服好务。②6

确保疫情防控和复工复产“双赢双胜”

本报讯 (记者 陈永国) 2月24日,周口军分区司令员王善冲深入西华县社区、企业,检查指导疫情防控及企业复工复产工作。

在西华县人武部院内,东方时尚通航股份有限公司向武汉“疫”线官兵捐献500件胡辣汤料,表达了企业对人民子弟兵的深情厚谊。王善冲代表部队对企业慰问表示感谢。随后,王善冲来到该县大富城小区,对坚守一线的工作人员表示慰问,鼓励他们在疫情防控的关键时刻要继续坚持,不能有放松麻痹思想。

在周口海鑫精密工业有限公司,王善冲深入生产车间详细了解疫情防控、

员工到岗率、复产率等情况,希望企业严格落实疫情防控措施,在确保安全、可控的前提下,加快复工复产,恢复和扩大产能。

王善冲强调,针对当前返程务工人员流量大的特点,一定要压实地方主体责任、相关部门监管责任,建立严密防控机制,加强人员疏导,强化消毒物资保障。要靠前服务、主动服务、精准服务,不折不扣落实中央、省、市相关政策,帮助企业千方百计把耽搁的时间抢回来。越是在“战疫与复工两手抓”这一关键阶段,越是要筑牢安全防线“最后一公里”和“最后一米”。①6

我市统筹利用信息化平台保证线上教学效果

本报讯 (记者 张洪涛) 2月19日,记者从全市教育体育系统疫情防控暨重点工作视频会上获悉,我市统筹利用各类信息化平台和资源,最大限度保证线上教学取得效果。

开展线上教学,做到“停课不停学”是我市在新冠肺炎疫情防控非常时期采取的一项重要举措。2月10日以来,全市落实一县一策、一校一案的基本原则和指导意见,充分利用各种信息化平台,灵活多样、积极稳妥地开展各种形式的线上教学,取得了一定效果。

正式开学之前,线上教学仍是主要的教学方式。在下一步工作中,我市将进一步优化方案,确保教学质量有保证。拓展线上平台要根据学校、学生、家

长的实际情况,用好国家、省、市、县、校各级网络平台和软件资源,选择最便捷、最实用的信息传播路径,用灵活多样的方式把课程资源传送到千家万户。充分利用现有的周口市教育资源公共服务平台。结合学生特点科学制订线上教学计划,对各级各类开放的、免费的网上教育资源精心筛选,优中选优,把更多的优质教育资源推送到网上,推送给学生。充分考虑网上学习的特点,丰富内容、活化形式,不能只开语、数、英,要通过网课加强心理辅导,避免学生用眼疲劳、出现厌学心理。教育学生适应新常态、调节生活学习节奏、注意用眼卫生、加强体育锻炼,逐步学会线上学习、适应线上教学。①6



巴村镇:

疫情防控不松懈

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 田二梅) 连日来,商水县巴村镇在全力做好疫情防控工作的同时,坚持稳步推进脱贫攻坚工作,确保疫情防控不松懈,脱贫攻坚不停顿,实现“两手抓,两手都要硬”。

新冠肺炎疫情暴发以来,巴村镇严格贯彻落实县委、县政府各项工作决策部署,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,集中统筹组织精干力量投入到疫情防控工作第一线。与此同时,全镇所有帮扶干部和驻村工作队员积极投身到疫情防控工作中,始终冲在第一线,当先锋、作表率,充分发挥党员领导干部在疫情防控工作中的先锋模范作用。镇村干部和驻村工作队员挨家挨户发放、张贴《疫情防控公告》《疫情防控温馨提示》等,逐户逐人统计摸排湖北返乡人员,劝导村民减少不必要的外出,做到不聚会、不信谣、不传谣,增强自我防护意识,提高自我防护能力,形成人人参与、人人防治的群防群控格局,在进村路口设立疫情防控点,对过往车辆及人员进行登记检查和体温检测排查工作,落实落细落实疫情防控工作各项措施,严把疫情输入关口,以实际行动守护初心、担当使命。

镇党委、镇政府在抓好疫情防控工作的同时,召开脱贫攻坚工作专题

脱贫攻坚不停顿

会议,梳理脱贫攻坚问题整改清单,压实工作责任,确保脱贫攻坚工作责任清、条理顺、方向正。利用疫情防控期间村民都在家的有利条件,要求各帮扶责任人采取电话、微信、短信等方式开展“六个一”活动,即“打一个电话、搞一次疫情排查、做一次防疫宣传、摸一次困难和问题、订一个脱贫及巩固提升计划、开展一次排忧解难活动”,充分了解并解决疫情防控期间贫困群众的困难和问题,引导贫困户树立健康理念,清理居家环境,养成良好习惯,做到科学防控,提高自我防护能力。认真研究制订2020年帮扶方案,进一步完善充实未脱贫户年度脱贫计划,保证脱贫计划与贫困户的实际发展意愿相契合,真正做到因户因人精准施策。组织扶贫专干认真梳理省、市、县反馈问题及自查发现的问题,对照2019年建立的边缘户台账,结合“两不愁三保障”等扶贫相关要求,及早谋划建立防返贫机制。

“在新冠肺炎疫情防控的关键时期,巴村镇不敢松懈、不敢怠慢,积极主动做好疫情防控各项工作,科学统筹调度近期脱贫攻坚各项重点工作,做到思想不乱、精力不散、工作不断,确保脱贫攻坚全面胜利、圆满收官!”巴村镇党委书记王显峰表示。①6

忠诚担当铸警魂

——追记牺牲在抗疫一线的周口民警李景春

记者 姬慧洋



2月20日,李景春和同事像往常一样按照前一天的安排规划,16时许从驻地出发前往沈丘高铁站,白集镇尹庄村行政村、小滩李行政村等地,全面督导检查疫情防控工作,为了节省时间,他和同事在车上简单吃点面包、火腿肠。回到驻地已是20时许,在疫情防控一线连续工作26天的李景春在驻地突发心梗死。接报后,沈丘县120医护人员全力抢救却未能留住英雄的生命。23时许,李景春不幸牺牲,生命定格在54岁,永远离开了他无比热爱的公安工作和期盼他回家的亲人。

“我党龄33年,家里孩子已成年,家属身体好,这时候我最适合前往一线战斗,请组织批准。”

老公安郑重请战冲锋抗疫一线

1月25日,农历大年初一。这一天对于李景春的妻子张立新来说,尤为难忘。“市里成立防疫督导组,要到一线去,我得报名参加。”李景春斩钉截铁的话语将她还未说出口的担心生生打断。因为张立新深知,在李景春看来,面对疫情,警察不退是担当、责任和使命,勇敢逆行、冲锋在前更是信仰、忠诚和奉献。第二天一早,李景春将之前买好的水果洗干净放在盘中,环视家中是否收拾妥当后,拿起衣服走出了家门。张立新从未想过这一别,会是丈夫与自己的诀别。

相对于各县市区的情况而言,沈丘算是疫情“重灾区”。因为考虑到他的年龄和身体情况,市公安局治安和出入境管理支队的领导并没有将他放在首批出征的名单里,可这位有着30多年党龄、对党绝对忠诚的军转干部在这场没有硝烟的战“疫”中,做出了同往常一样的选择——冲锋在前,主动请战。“我党龄33年,家里孩子已成年,家属身体好,这时候我最适合前往一线战斗,请组织批准。”李景春朴实又庄严的请战词让领导动容,他的申请得到了批准。

1月26日,周口市疫情防控沈丘督导组出发前往沈丘,李景春赫然出现在这支勇敢的队伍里。从这天起,他和战友日夜奋战在抗击疫情一线,以实际行动展现着“疫情当前、警察不退”的忠诚担当与热血豪情。不畏生死,他深入疫情最严重的乡镇督导,确诊病例的攀升让他清醒地认识到打贏这场战“疫”的必要性;冲锋在前,他和督导组其他成员不分昼夜前往定点治疗医院、集中隔离点、乡镇村室、执勤卡点实地督导疫情防控工作落实情况。因为总是行进在路上,随行的车里总是放着方便面、小面包等干粮,饿了吃口干粮,渴了喝口矿泉水,只为了节省时间能多去一个地方查看,他深知防控到位就是把生的希望留给当地百姓。

日以继夜的辛苦奔波得到了回报,在全体工作人员的共同努力下,沈丘县的新冠肺炎疫情防控工作十分扎实,2月4日该县通报共有确诊病例10例,其中,8例为输入型病例,2例为传染性病例,无危重病人,直到李景春牺牲前这个数字也没有发生过变化。

如果,办公室里有一部延时摄像机,一定能拍到,每天第一个把灯拉亮的,是他,每天最后一个关灯离开的,还是他。

警界“老黄牛”做啥事都认认真真

用忠诚和担当打赢疫情防控阻击战

本报评论员

自古英雄多悲壮。

疫情汹涌而来,平常人唯恐避之不及,但54岁的民警李景春却选择了逆行而上,冲锋在防疫第一线直到生命的最后一刻。他用实际行动挺起了“人民公安为人民”的初心使命,用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。

岁月静好,是因有人负重前行。和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍。他们有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前,有的在重大安保任

务面前不怕疲劳、连续奋战,有的长期默默无闻、甘当无名英雄,有的在平凡工作岗位上像老黄牛一样辛勤耕耘、当好“螺丝钉”,用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命,为国家安全、社会公共安全、人民生命财产安全筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。正是有了公安民警的辛勤付出和流血牺牲,才换来了广大人民群众的安宁和幸福。

走上疫情防控一线,一定会承担不少风险,这是谁都明白的事情。李景春本来是有理由先“避避风头”的。因

为考虑到李景春的年龄和身体情况,市公安局治安和出入境管理支队的领导并没有将他放在首批出征的名单里。但是,他深知在疫情肆虐的危急关头,要保护好人民群众生命安全和身体健康,公安民警必须站出来冲上去。20多天来,李景春以逆行而上的姿态行进在沈丘疫情防控一线,在这场没有硝烟的战场上,他和同行的战友们认真负责地到各个卡口督导各项防控措施的落实,为沈丘县实现“外防输入、内防扩散”的防控目标作出了重大贡献。如果说抗击新冠疫情是一场人

民战争,那么李景春就是守卫百姓生命的勇士,勉励他们要好好学习,还积极联系政府部门减免贫困留守儿童杂费……

帮扶对象闫某某总认为自己身患肺癌,消极悲观。李景春主动帮助他联系医院,组织医生进行专家会诊,在确诊他只是得了肺炎并非癌症后,李景春又向单位为其申请了500元救助金,随着病情日渐好转,闫某某的情绪也逐渐乐观起来……

这一桩桩一件件的小事,无不诠释着人民公仆的价值追求和使命担当。经过近3年的努力,市公安局治安和出入境管理支队分包的9户贫困户全部脱贫。得知他不幸牺牲的消息后,村民们都泣不成声,选出3名代表到周口对其家属进行慰问。

“我父亲的一生是光荣的、伟大的,回到部队我也要向组织上递申请,申请去抗疫的一线继承父亲的遗志,完成他未完成的工作。”

子承父志,请英雄一路走好

2月20日深夜,市公安局治安和出入境管理支队支队长龙文钦的电话铃声响起,“景春走了。”这个电话让龙文钦瞬间怔住了。朝夕相处的战友、温和可亲的老大哥就这样悄无声息地走了。

“马上到战友身边去!”市公安局党委委员、政治部主任郭冰第一时间带领龙文钦和其他几名同事深夜驱车赶往李景春牺牲的市疫情防控督导组驻地,在稳定好家属情绪,处理好相关事宜后,2月21日凌晨4时,该支队的负责同志又驱车前往见习,将李景春在部队服役的独子接回。

得知李景春牺牲的消息后,他的战友们彻夜无眠,陪在家属身边安抚、准备后事……2月21日清晨,河南省副省长、省公安厅厅长舒庆,省公安厅副厅长高万象,市委书记刘继标、市长丁福浩等省市领导同志先后指示、批示,对家属要进行安抚、帮助解决实际困难,迅速启动战时抚恤和奖励措施,按照相关规定做好李景春同志因公牺牲的相关工作;公安部政治部、公安部治安管理局,河南省公安厅政治部相继发来电,向李景春同志表示深切哀悼。

2月22日上午,李景春遗体告别会在市殡仪馆举行,现场肃穆一片,哀乐低回,英雄安卧在簇满鲜花的灵柩中。仪式开始前,副市长、公安局局长王平和省公安厅厅长王鹤立分别向李景春同志家属并送去慰问金和抚恤金。王平向家属转达了市委、市政府和省公安厅领导的慰问和关怀。在详细了解了李景春家属目前生活、工作、身体等情况后,王平对李景春同志坚守疫情防控一线,用生命践行人民警察的责任和担当给予高度评价。

送别的仪式简短而庄重。因为处在疫情防控关键时期,只有李景春生前的同事和少数亲朋到场参加。“儿啊,我最孝顺的儿啊,你再看娘一眼……”李景春80岁的老母亲送别儿子的场景让在场所有的人都眼含热泪,26岁的儿子李坤霖克制忍让,泪流满面,妻子让人肝肠寸断。“我父亲的一生是光荣的、伟大的,回到部队我也要向组织上递申请,申请去抗疫的一线继承父亲的遗志,完成他未完成的工作。”李坤霖目光坚定地望向远方。

金色盾牌,李景春用忠诚担当和无私奉献擦亮头顶的警徽;警徽荣耀,李景春无愧于他用生命守护的群众,更无愧于一身藏蓝警服!

英雄远行,一路走好!①2

“疫”线人物